

Образование – не средство к жизни; образование – сама жизнь.

Джон Дьюи

Школьное время



МБОУ «СОШ №6»

Новый год в разных странах

Выпуск №14

Декабрь 2020



В этом выпуске:

Новый год в разных странах 2

Новый год стучится в дверь 6

Наши шахматные рыцари 7

Зимние веселые старты 8

Новогодние сюрпризы 2 класса 9

Ледовый школьный городок 10

Как известно, в каждой стране и у каждого народа есть свои национальные традиции. Иногда среди таких традиций встречаются очень экзотические, необычные и экстравагантные. Давайте посмотрим, как отмечают Новый год в разных странах мира.

Обычай праздновать Новый год существовал уже в Древней Месопотамии в третьем тысячелетии до нашей эры. Начало года с 1 января было установлено римским правителем Юлием Цезарем в 46 году до нашей эры. Большинство стран отмечает Новый год именно 1 января, в первый день года по григорианскому календарю. Новогодние празднования с учётом поясного времени всегда начинаются в Тихом океане на островах Кирибати. Последними провожают старый год жители островов Мидуэй в Тихом океане. (продолжение на стр.2)

Германия. Санта Клаус приезжает к немцам на осле

Начнем с Германии, откуда на весь мир распространилась традиция украшать при встрече Нового года ёлку. Кстати, там эта традиция появилась еще в далекие времена Средневековья. Немцы считают, что Санта Клаус катается на ослике, поэтому в башмаки дети кладут сено – чтобы его угостить.



Италия. В Новый Год из окон летят утюги и старые стулья

Итальянский Дед Мороз - Баббо Натале. В Италии считается, что Новый год надо начинать, освободившись от всего старого. Поэтому в Новогоднюю ночь принято выбрасывать из окон старые вещи. Итальянцам этот обычай очень нравится, и они исполняют его со страстью, свойственной южанам: в окно летят старые утюги, стулья и прочий хлам. Согласно приметам, освободившееся место непременно займут новые вещи.

На новогоднем столе у итальянцев обязательно присутствуют орехи, чечевица и виноград - символы долголетия, здоровья и благополучия.

Швеция. Новый год - праздник света

А вот Швеция подарила миру первые стеклянные елочные игрушки (в 19 веке). Там на Новый год принято не гасить в домах свет и ярко освещать улицы – это настоящий праздник света.



Англия.

В Англии принято на Новый год разыгрывать представления для детей на сюжеты старинных английских сказок. Всю новогоднюю ночь уличные торговцы продают игрушки, свистульки, пищалки, маски, воздушные шары.

Именно в Англии возник обычай обмениваться к Новому году поздравительными открытками. Первая новогодняя открытка была напечатана в Лондоне в 1843 году.

Перед сном дети ставят на стол тарелку для подарков, которые им принесет Санта Клаус, а в башмаки кладут сено - угощение для ослика.

О приходе Нового года возвещает колокол. Правда звонить он начинает немного раньше полуночи и делает это "шепотом" - одеяло, которым он укутан, мешает ему продемонстрировать всю мощь. Но ровно в двенадцать колокола раздевают, и они начинают громогласно звонить в честь Нового года.

В английских домах к новогоднему столу подают индейку с каштанами и жареным картофелем под соусом, а также тушеную брюссельскую капусту с мясными пирогами, после чего следуют пудинг, сладости, фрукты.

США.

В США, где в 1895г. у Белого дома была повешена первая в мире светящаяся электрическая гирлянда, и откуда по миру распространилась традиция писать себе «новогодние задания» с обещаниями и планами на грядущий год, торжественные застолья устраивать не принято, как и дарить подарки, там все это устраивают только на Рождество, а ёлочки они обязательно пересаживают в грунт, а не выбрасывают, как у нас.

Шотландия.

Шотландцы считают, что от того, кто войдет первым в их дом в новом году, зависит удача или неудача в семье на весь следующий год. Большую удачу, по их мнению, приносит темноволосый мужчина, который вносит в дом подарки. Эта традиция называется "ферст футинг".

Гости должны непременно принести с собой кусочек угля, чтобы бросить в новогодний камин. Ровно в полночь распахиваются настежь двери, чтобы выпустить старый и впустить Новый Год.

Колумбия. Старый год расхаживает на ходулях

Главный герой новогоднего карнавала в Колумбии - Старый год. Он разгуливает в толпе на высоких ходулях и рассказывает детям смешные истории. Папа Паскуале - колумбийский Дед Мороз. Никто лучше него не умеет устраивать фейерверки.



Австралия

Новый год в Австралии начинается первого января. Но как раз в это время там стоит такая жара, что Дед Мороз и Снегурочка разносят подарки в купальных костюмах.

Небо над Сиднеем сверкает многочисленными салютами и фейерверками, которые видны с расстояния 16-20 километров от города.

Вьетнам.

Новый год, Праздник Весны, Тет - все эти названия самого веселого вьетнамского праздника. Ветви расцветающего персика - символ Нового года - должны быть в каждом доме.

Дети с нетерпением ждут полночи, когда можно начать пальбу маленькими самодельными хлопушками.

Во Вьетнаме Новый год отмечается по лунному календарю, между 21 января и 19 февраля, когда здесь наступает ранняя весна. За праздничным столом - букеты цветов. В новогоднюю ночь принято дарить друг другу веточки персикового дерева с набухшими почками. С наступлением сумерек вьетнамцы разводят костры в парках, садах или на улицах, у костров собираются несколько семей. На углях готовятся особые лакомства из риса.

Франция.

Французский Дед Мороз - Пер Ноэль - приходит в новогоднюю ночь и оставляет подарки в детских башмаках. Тот, кому достается боб, запеченный в новогодний пирог, получает титул "бобового короля" и в праздничную ночь все подчиняются его приказам.

Венгрия. На Новый Год нужно посвистеть

В Венгрии в "судьбоносную" первую секунду Нового года предпочитают свистеть - причем, используя не пальцы, а детские дудочки, рожки, свистульки. Считается, что именно они отгоняют от жилищ злых духов и призывают радость, благополучие.

*Израиль. Нужно есть сладкую пищу и воздерживаться от горькой*

Новый год (Рош ха-Шана) празднуют в Израиле в первые два дня месяца Тишрей (Сентябрь). Рош ха-Шана - годовщина сотворения мира и начало царствования Бога.

Праздник Новый год - это день молитв. По обычаю, в канун праздника едят особую пищу: яблоки с медом, гранат, рыбу, как символическое выражение надежд на приходящий год. В основном, принято есть сладкую пищу, и воздерживаться от горькой.

Япония. Лучший подарок - грабли, чтобы загребать счастье

Японские дети встречают Новый год в новой одежде. Считается, что это приносит здоровье и удачу в Новом году. В новогоднюю ночь они прячут под подушку картинку с изображением парусника, на котором плывут семь сказочных волшебников - семь покровителей счастья.

108 ударов колокола возвещают приход Нового года в Японию. По давнему поверью, каждый звон "убивает" один из человеческих пороков. Их, как считают японцы, всего шесть (жадность, злость, глупость, легкомыслие, нерешительность, зависть). Но у каждого из пороков есть 18 различных оттенков - вот по ним и звонит японский колокол.

Самый популярный новогодний аксессуар - грабли. Каждый японец считает, что иметь их необходимо, чтобы на Новый год было чем загребать счастье.

*Голландия. Дед Мороз приплывает на корабле*

В Голландию Дед Мороз приплывает на корабле. Дети радостно встречают его на пристани. Дед Мороз любит веселые розыгрыши и сюрпризы и часто дарит детям марципановые фрукты, игрушки, леденцовые цветы

Афганистан. Новый Год - начало сельскохозяйственных работ

Навруз - афганский Новый год - приходится на 21 марта. Это время начала сельскохозяйственных работ. Старейшина села проводит в поле первую борозду. В этот же день открываются веселые ярмарки, на которых выступают фокусники, канатоходцы, музыканты.

Китай. Нужно облиться водой, пока тебя поздравляют

В Китае сохранилась новогодняя традиция купания Будды. В этот день все статуи Будды в храмах и монастырях почтительно омывают в чистой воде из горных источников. А сами люди обливаются водой в тот момент, когда другие произносят в их адрес новогодние пожелания счастья. Поэтому в этот праздничный день все ходят по улицам в насквозь промокшей одежде.

Судя по древнему китайскому календарю, китайцы входят в 48 век. Согласно ему эта страна вступает в 4702 год. На григорианское летоисчисление Китай перешел лишь в 1912 году. Дата китайского Нового Года каждый раз варьируется в промежутке от 21 января до 20 февраля.

Южная Корея. Новый год

Новый год в Южной Корее празднуется дважды — сначала по солнечному календарю (т.е. в ночь с 31 декабря на 1 января), а затем и по лунному (как правило, в феврале).

Новый год в Корее начинается с католического Рождества. Как и в Европе, корейцы наряжают елку, а также готовят множество открыток и подарков для родных, близких, друзей и коллег.

Настоящий же Новый год в Южной Корее наступает по лунному календарю и еще называется «китайским Новым годом», так как распространился по Азии именно из Поднебесной.

Главная новогодняя традиция Кореи — праздничный ужин, который принято проводить в кругу семьи. Согласно поверьям, в праздничную ночь за столом присутствуют духи предков, которые считаются полноправными участниками торжества, поэтому на столе должно быть как можно больше блюд национальной корейской кухни. Есть еще и застолье в день Соллаль — первый день нового года. Все родственники собираются к богато накрытому столу, чтобы поздравить друг друга, обсудить текущие дела и планы на будущее.



Новый год стучится в дверь...

В школе в преддверии праздника Нового года проходил конкурс «Наш класс самый новогодний», в котором принимали участие все классы школы. Задача классов была украсить свой кабинет настолько красиво и празднично, чтобы заходя в этот кабинет, сразу появлялось праздничное новогоднее настроение.

И все классы постарались не только украсить свои классы, но и украсили всю школу. Теперь, когда приходишь в школу, уже на улице тебя встречает новогоднее настроение в виде снеговиков, снежинок и пожелания «Пусть исполняются мечты». Чтобы подвести итоги и выбрать победителя конкурса, жюри пришлось нелегко, ведь в каждом кабинете праздничная атмосфера, своя новогодняя сказка. Но все же, судьи справились со своей задачей и присвоили номинации:

- 1 «А» класс – «Супер снеговик»,
- 2 «А» класс – «Супер снежинка»,
- 3 «А» класс – «Креативная ёлочка»,
- 1 «Б» класс – второе место среди начальной школы,
- 3 место разделили 3 «Б» и 4 «А».

А победителями конкурса «Наш класс самый новогодний» стали: 3 место - 5 класс, 2 место – 8 класс и 1 МЕСТО – 9 класс. ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!



Наши шахматные рыцари

Заканчивается 2020 год. Наступил последний месяц декабрь. Все подводят итоги года. Не обошло это и шахматы.

18 декабря прошел областной шахматный онлайн-турнир, который организовал ГАНОУ СО «Дворец Молодежи». Со всей области приняли участие в турнире 504 участника. От нашей школы участвовали в турнире Писчиков Илья 6 класс, Кочнева Варвара и Томилов Кирилл 5 класс, Волков Матвей 3 «А» класс.

Хоть наши ребята совсем и новички в шахматном спорте, не заняли призовых мест, они показали себя храбрыми и стойкими, проявив желание участвовать в областном онлайн-турнире.

Давайте вместе поддержим ребята и пожелаем им развития и успехов в последующих турнирах.



Зимние веселые старты

Зима время веселья и игр в снежки. Ребята румяные, все в снегу, но это не мешает бегать, кататься и смеяться.

В декабре ученики начальной школы приняли участие в зимних веселых стартах. Проходили они 3 дня после уроков, и участвовали по 2 команды каждый день. Снежные игры и забавы были с музыкой и хорошим настроением.

Задания для команд с каждым разом усложнялись, а напоследок «лакомым кусочком» было задание – катание на бубликах.

Ребята, как и положено для зимнего веселья, падали в снег, бегали и кидались снежками. И конечно же, в честь новогодних праздников у нас проигравших не было. Каждая команда получила сладкие призы, улыбки, хорошее настроение и заряд позитива.



Новогодние сюрпризы 2 класса

Новый год – самый любимый праздник детворы. Ребята нашего класса готовились к нему заранее. На уроках технологии вырезали снежинки, делали снеговиков и зайчиков из бумаги. Украшали класс, используя мишуру, объемные снежинки, разноцветные гирлянды!

И вот, наконец, наступил День новогодних сюрпризов. Ребята пришли красивые нарядные. Встали в дружный хор, спели новогоднюю песенку. Снегурочка провела интересные танцевальные игры. А когда позвали Деда Мороза, вдруг обнаружили письмо. В нем дедушка сообщил, что очень торопился и потерял все подарки. Чтобы их найти, надоделиться на две команды пройти по неведомым дорожкам и выполнить задания. Когда вернулись в класс, позвали Деда Мороза. Он поиграл с ребятами в игры «Морозко», «Рукавичка».

Дети рассказали новогодние стихи, спели ёлочке песни. В конце праздника Дед мороз со Снегурочкой вручали Новогодние подарки, грамоты и призы. А в столовой ждал ещё вкусный сюрприз – пирожное с чаем и шоколад!

С веселым праздничным настроением второклашки побежали домой. На этом новогодние сюрпризы не закончились. Ведь впереди веселые снежные каникулы! На улице горка, лыжи, коньки. А в уютном теплом доме, в новогоднюю ночь, под ёлочку Дед Мороз обязательно положит сюрприз, выполнит заветное желание каждого ребенка!



Людмила Ивановна Гвоздева

Ледовый школьный городок

Зима, какое это прекрасное время для детства. Горки, санки, лыжи, коньки, хоккей, снежки, снеговики. Всё это про нашу уральские зимние забавы. В этом году школа порадовала детей горками, наряженной ёлкой и ледяными фигурами Снегурочки, Деда Мороза и милого бычка. И как же без хоккея?! Любители зимней игры залили на корте каток и с удовольствием проводят тренировки. А когда нет тренировок, на каток приходят ребята с коньками и показывают свои таланты и умения в «фигурном катании».



Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная
школа №6» г. Артемовский